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МАРКЕТИНГОВА АНАЛІТИКА: СУЧАСНИЙ ВИМІР 
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Нестабільність, притаманна українській економіці і до війни, 
лише посилилася внаслідок повномасштабного вторгнення росії. 
Це поставило під загрозу діяльність підприємств по всій країні. 
Компанії та бренди, що вижили та адаптувалися до умов воєн-
ного стану, ймовірніше за все, вчасно провели маркетинговий 
аналіз. Це дозволило їм визначити фактори успіху й загрози, 
щоб врахувати їх під час планування подальших дій. 

Однак маркетингова аналітика застосовується не тільки у 
кризовому становищі, а й упродовж роботи підприємств у зви-
чайному режимі. Її сутність полягає в обробці маркетингової 
інформації статистичними і економіко-математичними метода-
ми. Завдання аналізу будуть різнитися залежно від того, що саме 
є предметом і для чого ми його проводимо. Загалом можемо 
виділити такі: 

− оцінити стан та ефективність маркетингової діяльності 
підприємства за конкретний період; 

− забезпечити інформацією керівництво та маркетингові 
структури для вироблення маркетингових рішень; 

− визначити загрози та можливості, що можуть вплинути на 
роботу компанії; 

− розробити послідовність дій для підвищення ефективності 
маркетингових зусиль. 

Предметами аналізу, в свою чергу, є: 
− макро- та мікросередовище, в якому працює підпри-

ємство; 
− кон’юнктура ринку; 
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− конкурентне середовище, конкурентні переваги та клю-
чові фактори успіху; 

− елементи маркетинг-міксу (базово – 4P): продукт, ціна, 
місце, просування; 

− результати маркетингової діяльності за визначений період 
[1]. 

Маркетингова аналітика – те, без чого запуск нового товару, 
проєкту, початок чи продовження підприємницької діяльності 
може зазнати невдачі. Методика маркетингового аналізу дає 
можливість поглянути на кожну складову діяльності підприєм-
ства буквально під мікроскопом, а відтак її застосування можли-
ве до будь-якої галузі економіки. Для прикладу можемо розгля-
нути аналіз ринку виробництва меблів. Ми обрали цю сферу з 
огляду на очікуване зростання потреби в її продукції після пере-
моги України на B2B та B2C ринках. Меблева промисловість 
станом на 1 березня 2024 року налічувала понад 11 тис. субʼєк-
тів господарювання [2]. З них малий та середній бізнес мав част-
ку більше 90 %. У перші місяці гарячої фази війни меблевики 
зосередилися на виготовленні протитанкових їжаків, меблів для 
пунктів ТРО та місць тимчасового проживання переселенців. 
Однак трохи згодом вони відновили виробництво основної про-
дукції. Релокувалися 11 % підприємств, водночас деякі змушені 
були припинити свою діяльність. 

Динамічність ситуації на ринку меблів у 2023 році була 
пов’язана з багатьма факторами: 

− нестача кваліфікованих кадрів; 
− зменшення кількості споживачів на внутрішньому ринку; 
− розірвання контрактів із деякими закордонними компанія-

ми-імпортерами меблів; 
− порушення логістичних ланцюгів через блокування 

українсько-польського кордону; 
− недостатній обсяг капіталу для функціонування підпри-

ємств [3]. 
Водночас зрушення в позитивний бік відбувалися завдяки 

грантовим програмам від українського уряду та широкого кола 
міжнародних донорських організацій. 

Ці дані можуть бути основою SWOT-аналізу, як частини ана-
літичного звіту. Однак управлінські рішення повинні ґрунтува-
тися на результатах повного маркетингового аналізу. Прове-
дення його по завершенню війни буде запорукою релевантності 
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та ефективності подальших дій бізнесу. Можливо, найкращим 
варіантом буде переглянути стратегію, заново визначити цільо-
ву аудиторію, змінити специфіку продукції тощо, або не вжи-
вати жодних заходів. Загалом такий підхід варто використати 
підприємствам незалежно від виду діяльності для адаптації до 
нової повоєнної економіки. 
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Соціальні інновації – це процес розробки та впровадження 
нових рішень для вирішення соціальних та екологічних проб-
лем, таких як бідність, зміна клімату, охорона здоров’я, освіта та 
багато іншого. Це не лише моральний обов’язок, а й стратегічна 
можливість для бізнесу позитивно вплинути, виділитися серед 
конкурентів і отримати конкурентну перевагу на ринку. Усві-
домлення необхідності застосування маркетингової стратегії 
соціальних інновацій, підприємство матиме можливість: 

1. Підвищити репутацію свого бренду та підвищити лояль-
ність клієнтів. Сьогодні покупці більше усвідомлюють соціальні 
та екологічні наслідки своїх покупок і вважають за краще під-
тримувати бренди, які відповідають їхнім цінностям та 
сприяють загальному благу. 
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